

挂职锻炼 造就高素质干部队伍

李晓龙

省级媒体关注曲沃

把党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想落到实处,促进县域经济快速协调发展,就要从造就高素质干部队伍入手,着力在经济社会创新发展实践中锤炼干部。“变山变水先变人”。为此,我们选派了27名干部赴江苏如皋、句容与山东蓬莱、东平等经济发达地区挂职锻炼,学习他们的好经验、好做法,使挂职干部在创新发展的最前沿砥砺品质、增强党性、提高本领,培养造就一支适应新形势新任务新要求的高素质干部队伍。

对标先进地区,引他山之石攻曲沃之玉。当前,曲沃县经济社会的发展正处在转型攻坚期,急需培养一批熟悉转型发展、项目建设、城市管理、招商引资、文化旅游资源开发等经济社会发展各领域的优秀年轻干部。县委、县政府抽出人力、挤出财力,聚力年轻干部培养,从县乡两级优秀年轻干部中优中选优,实施“育苗培植”工程。依据资源禀赋,乡镇着重选派班子成员;立足职能定位,机关事业单位着重选派表现突出、有一定潜力的中层干部。让这些选派干部到经济发达地区学习实践,把发达地区成功的经验和做法、先进的思想和理念、创新的精神和作风学深悟透、融会贯通。学成归来后,让他们运用学习成果,积极投身

“五城联创”“全域旅游”“项目建设”的赛场上。外派年轻干部挂职锻炼,是培养造就优秀年轻干部的必然途径,是推动经济社会发展的现实需要,是干部丰富人生阅历、积累实践经验的重要平台。挂职干部只有提高认识、珍惜机遇、奋力作为,才能真正把挂职锻炼收获的成果转化为服务经济社会发展的本领。

展示精神风貌,发挥使者作用搭建合作桥梁。曲沃县位于山西省南部,在工业、农业、文旅、城建等方面形成了独特的“曲沃模式”,要想更好更快发展还需要创新,需要新思维。在短短两个月的挂职期间,各工作队和每名工作队员紧紧围绕“学习先进经验、宣传推介曲沃、提升素质能力”三大职责任务,紧密结合挂职地区及挂职单位的实际情况,充分发挥聪明才智,全力以赴履职、积极主动作为,取得了实实在在的挂职成效。一是学到了先进经验,4个挂职工作队全面学习挂职地区先进的发展理念、发展思路、发展模式和工作精神,真正从中感悟到他们勇于赶超、追求卓越的进取精神,会谋事、敢担当、善作为的务实作风。二是树立了良好形象,两个月来,挂职干部把挂职地区作为自己的第二故乡,在挂职单位勤奋工作、认真履职、主动作为,特别是在重大任务、重要工作上不退缩、不推托,迎难而上,得到了挂职单位领导和干部群众的一致好评,展示了曲沃干部的良好形象;挂职党员干部在

挂职地展示了昂扬向上的精神面貌,树立了“自知、自信、自尊、自立”的形象,发挥了友谊使者的作用,搭建了交流合作桥梁。

精心组织管理,实践学习不忘初心。一是采取“挂职工作队+临时党支部”的管理机制,以挂职地区为单位,成立了4个工作队和临时党支部。各临时党支部坚持“三会一课”、主题党日等制度,制定了党员学习计划和“121”工作法。4个临时党支部真学真干、深入交流。二是巧妙利用微信、美篇等自媒体工具,搭建挂职干部微信平台,干部及时反馈信息,县委县政府负责发布,及时反映各自的工作动态。三是对挂职锻炼干部实行由县委组织部、挂职单位和派出单位共同管理,以挂职单位管理为主的管理体制;成立了以挂职地区为单位的4支挂职锻炼工作队和临时党支部,确立了工作队队长、副队长、临时党支部书记和委员,从组织上强化了对挂职干部的管理;同时,建立并实行工作纪实、定期活动、定期查岗、问责追究、考核鉴定等一系列挂职工作制度。通过此次挂职锻炼,挂职干部的思想观念得到了脱胎换骨的转变,工作能力得到了全方位、立体化的提高。他们多思多学多悟,把如皋、句容、东平、蓬莱的精神、理念、经验、模式带了回来,学习借鉴优秀经验融会贯通,拓展思路鼓足干劲力争上游,为县域经济发展贡献出自己最大的能量,谱写新时代县域经济发展的新篇章。

建立长效机制,培养优秀年轻干部回曲沃。党的十九大报告指出,要大力发现储备年轻干部,注重在基层一线和困难艰苦的地方培养锻炼年轻干部,源源不断选拔使用经过实践考验的优秀年轻干部。选拔年轻干部到经济发达地区或基层一线或困难艰苦的地方挂职锻炼,是培养锻炼年轻干部成长成才的有效途径。为此,我们应建立选派年轻干部挂职锻炼的长效机制,做到选派工作经常化、制度化。在挂职干部学成归来后,我们首先召开了全县四套班子领导和副科级以上干部共计400余人参加的“挂职归来谈发展”专题汇报会;接着,我们要求挂职锻炼干部要主动与相关部门联系沟通,把学习调研的成果提供给相关部门进行专题研究,切实使挂职成果能够为我所用。只有这样,才能让广大干部深切感受到发达地区的先进理念和先进做法,时时事事处处做到追赶超越、勇争一流,才能把广大干部锤炼成为思想解放、观念超前、敢闯敢试、攻坚克难、不甘落后、永不言败的发展铁军。(作者为中共曲沃县委常委、组织部长)

(载自《山西日报》2017年12月19日10版)

域外挂职 聚力曲沃(8)

2017年9月11日,我们年轻干部一行7人有幸赴江苏省如皋市挂职锻炼,学习发达地区的先进经验。我在如皋市旅游局两个月的工作和学习中,有以下几点心得体会。

我们在南京下了飞机,如皋市委的同志已经在机场外等候接机了,我们第一时间感受到了如皋市委市政府对此项工作的重视和对我们的热情。到达驻地后,大面积的绿地,新的、整洁的城市,的路,立的高,都在向我们展示着如皋的高速发展,“长之乡”的美名不传。

在短的见面会后,各单位负责人把挂职通知带回了各单位。随后我们立即投入工作,经过资料熟悉、班子融入、业务了解,深入一线的工作,我们大致了解了如皋旅游概况。如皋是南通地区一的“国全域旅游示范区”创建单位,有国A级景区有10;江苏省级乡村旅游区10;正在创优升级和打造的旅游景区、乡村旅游区大致有30多。如此多的景点和生态农分布在全市的20个乡镇当中,可以如皋确实做到了宜、宜游,同时为开展国全域旅游示范区创建工作定了坚实基础。

我县同如皋一样,都是以国A级景区为龙头,带动发展乡村旅游业的发展,由点带面,全面推进国全域旅游示范区的创建工作。曲沃是深、历,发展特色落和特色农业,如皋是大力发展生态农观和苗经济作物。我们应当借鉴在发展旅游的同时,产生了经济效,鼓引导旅游投资和广大民众积极参与旅游景区(点)的发展建设以及旅游业所的相关第三产业,“以景养景”,让景区不成为美宜城市的一张名,更主要的是真正做到惠民、富民。

在如皋感受最深的就是旅游景区的支撑,政府与业联手,合作共,使景区不是在单纯的景区,而变成周围有多、物、业支撑的景区;使景区不成为政府的,而变成收的重要一,以景养景;政府的资,从投资建设和维护的主力变成鼓和旅游业入驻,旅游业联手,政府业联手,旅游成果共,树立“人人是旅游形象、处处是旅游环”的意识,既让各景区(点)、建设方、管理方参与其中,更引领广大人民群众共同参与的先进理念;强化综合执法,推广“1+N”旅游综合执法模式,简历综合协调性强的旅游管理机构,设立旅游综合执法大,相关部门应派驻工作人员,设立旅游务室、旅游回法、旅游市场管分局、旅游执法大队等专项管理机构;大力宣传推介,以周地市作为主要源市场,实施“区域联动、部门联合、业联手”模式,把旅游推广作为对外交流,经济合作的重要内容,同时注重在全媒体的推广,打造旅游品,提升公共基础设施建设,在对外的政务、商务以及经济文化交流活动中,同意使用旅游品素,提升城市品知的知名度和美度;推广本地的特色物产,鼓生态农的建设,既美宜,又获得经济效,富民惠民,让人民群众参与保持生态环,引更多的人来旅游、长。

学习如皋 以景养景 先进理念

孙伟

抓得紧 做得实 完得早

——我县“三基建设”工作达标纪实

靳海潮

按照山西省委、临汾市委的统一部署,我县全面加强“基层组织、基础工作、基本能力”建设,并把贯彻落实党的十九大精神、加强“三基建设”和推进经济社会各项事业发展有机结合、相互促进、协同推进。旨在推进机关、事业单位工作标准化、规范化、精细化、科学化、制度化、信息化的基础工作达标,做为“三基建设”的重要一环,经过县委科学谋划、周密部署、强力推进,目前已高标准全面完成。

抓得紧。按照山西省第十一次党代会“把‘三基建设’作为战略举措抓紧抓实抓好”的要求,县委于2017年7月31日印发了《关于在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中加强“三基建设”的实施方案》,召开了全县加强“三基建设”动员大会。动员大会的召开,标志着这项覆盖全县各条战线、各个领域,工作量大、任务艰巨的系统工程全面“开工”。此后,县委书记郭惠勇站在讲

政治的高度,多次对加强“三基建设”进行强调。

县委“三基建设”领导小组办公室创建的“三基建设”微信工作群,无疑是这一时期曲沃最繁忙的微信群,最新通知在这里发布,业务问答在这里交流,好经验好做法在这里推广,工作进展在这里通报。特别是县委组织部部长李晓龙亲自坐镇该微信群,即时传达新精神、掌握新情况,发现新问题、作出新部署。

《今日曲沃报》、曲沃电视台充分发挥媒体作用,全方位、多层次、不间断对“三基建设”的新进展、新成效、新经验进行报道,营造了良好的舆论氛围。几个月来,曲沃公职人员打招呼时,“你单位‘三基建设’搞得咋样啦”成了常用语。

做得实。按照山西省委确定的“三基建设”重点任务分工,基础工作建设和达标验收主要由各级编制部门牵头。

为了实现粗放型思维和工作方式得以转变、管理水平和信息化水平明显提高、对中心工作支撑作用显著增强、效能建设和服务群众能

力全面加强的目标,我县通过学习培训、召开会议、印发通知、群发消息等方式反复强调:基础工作达标绝不是走走形式、做做样子,要始终坚持务实管用、因地制宜、问题导向的原则开展工作。

县编办就基础工作达标的政策背景、重大意义及8类16项内容,在全县范围开展了专题培训;创造性地提出了“1139”工作法,将基础工作建设任务细化分解为:编制1个《基础工作目录》,绘制1套《工作运行流程图》,编制《管理手册》、《应知应会手册》、《便民服务手册》等3个手册,建立健全9类基础工作资料;印发了一系列指导意见,制作了“一目录三手册”及工作运行流程图模板,使各乡镇、部门、单位在开展基础工作达标中明确目标、方法、步骤、内容、标准,增强了工作的可复制、可操作性;通过接受外来来电咨询、微信沟通交流、现场业务指导、提供样板示范等多种方式,对全县基础工作达标进行了全过程全方位业务服务。

国土局紧扣部门实际,系统梳理基础性工作,科学设置岗位,明确职责权限和标准程序。绘制的109张工作运行流程图张张实用,建立健全的基础工作、部门协作、考核检查、服务群众、文明创建等85项制度面面俱到;经过数易其稿,制作了既简洁美观又具部门特色的装订封面,重视程度可见一斑。

文化局克服工作人员少、文化活动的困难,加班加点开展基础工作达标。规范编制了“一目录三手册”,从行业特点出发,突出群众文化活动、文化产业发展、非遗传承保护、精神文明创建等基础资料,在推动基础工作全面进步的同时,彰显晋都故地深厚文化底蕴。

文物旅游管理中心紧跟发展形势,围绕中心工作,认真完善基础资料、健全工作制度。制定了全省旅游发展大会工作计划,整理了曲沃旅游概况,健全了旅游业发展各项制度,助推曲沃跑步进入全域旅游新时代。

卫计局在开展“三基建设”之初,本着促进卫生计生工作深度融合的

目的,向县编办申请将修订“三定”规定与基础工作达标同步进行,这一思路与上级深化“放管服效”改革的精神不谋而合。在县编办的配合下,该局基础工作实现了职能定位准确、机构设置合理、为曲沃创建全国卫生县城强化了体制机制保障。

完得早。按照省委、市委要求,县委制定基础工作达标在2017年12月底完成。全县各乡镇、部门响应县委号召,坚持业务工作和“三基建设”两不误、两促进。特别是在年底工作头绪多、任务重的情况下,各乡镇、部门坚持白天干不完、晚上加班干,时间再紧张,工作不打折。

2017年11月21日至23日,县委“三基建设”领导小组办公室、县编办抽调人员组成督导组,兵分四路深入全县7个乡镇和81个县直部门、单位,对“三基建设”进行了一次全面督促、检查和指导,加快了全县基础工作达标步伐。督导过程中现场发现并解决了各单位存在的问题,并将好的做法和经验向全县推广。

2017年12月8日,县委书记郭惠勇主持召开了县四大班子领导、各乡镇和县直部门负责人参加的县委常委扩大会议,专题研究推进“三基建设”工作。会上,郭惠勇书记要求全县所有单位的基础工作达标进度再加快、标准再提高,各乡镇及县直部门15日前完成达标,所有下属单位22日前全部完成,用“一把手抓,抓一把手”的工作力度,推动曲沃基础工作达标进入最后冲刺阶段。

县编办随即进入了“5+2”、“白加黑”工作模式,在做好“放管服效”改革、综合执法改革、机构编制日常管理的同时,把基础工作达标放在首位,抓在手上。要求全县所有机关事业单位在“三基建设”微信工作群日报进度,及时掌握情况,点对点解决问题。

经过全县上下共同努力,截止2017年12月21日,我县338个党政群机关、事业单位全部提前完成了“三基建设”基础工作达标,大多数单位以“优秀”等次通过了评估验收。(作者为县编办副主任)

从句容惠企政策得到的启示

张双燕

近年来,句容市委、市政府在全市内大力开展“全市经济发展惠政策宣讲活动”,此类活动主要有两个方面的思考:一是就业做好政策对接和争取进行专业的指导;二是市级部门为业提供了一个非常直接的平台(965808),为各经济职能部门及时了解业求,解决业困难提供了又一个便道。

2016年,句容市发改经信委全年争取科类、产业类等各项资,6492,为业解了资力,培育了增长动能、积累了发展后劲,树立了品形象。有不少业只头,不去头路,对政策了解、运用的少,多业因此了发展大的机遇,非常可惜。广大业通过参与“经济发展惠政策宣讲活动”,既会悉心学习和研究政策、主动对接和争取政策、积极落实和用好政策,又能进一步聚项目、聚资源、聚合力量,借政策利,从而推动了全市产业发展再上新台阶。鉴于此类活动,有些体会感悟供我县参考。

深化认识、勤学善思,提升对接争取。习于“内潜”“苦内功”而视了对外有利条、上级政策的争取。事实明,好的政策如同,之指、之,可以生一个产业、一个行业、活一个业,所以我县各类业要积极转变观念,深化认识,不要“向下”,还要“向上”;不要“向内”,更要“向外”。善于观“风向”、关注“导向”,紧紧抓政策的“期”,谋划好项目,争取好政策。

周密组织、善做善成,提升对接争取水平。事!则立,不!则在。在谋划项目、对上争取过程中,相关单位要充分做好政策、梳理工作,争取做到重大政策信息不遗,建立健全政策信息。要密切跟踪、精心研究重要政策信息,最大限度争取政策和持,做好项目的选、储备工作,对于合申报条的项目注重提前“热”,通过精心划,做好承接相应政策的前期准备工作。

聚重点、精准谋划,提升对接争取质效。不同层级、不同部门出台的政策,内容丰富,象,及到产业政策、平台建设、支持等方面,有的放,重点突。相关对上争取部门要结协作,迎难而上,不“跑断、”,不“子,坐板”,善于调动各方关系,使出身解数,以感人、以义交人、以情动人,提升沟通争取能力,全力以赴把上级政策争取到位。

政协力、配合协调,提升对接争取合力。让好的业有好的资源得到好的发展,是我们服务业的初。做好对上争取,需要我们共同参与、多共、善做善成。业要充分认识自己在对上争取工作中主力军、主体的地位,把思想放开,把开,把步子开。

我县能借鉴并经常组织此类活动,认真研究、解政策,提前谋划,主动作为,把握机会,积极营造有利于我县业发展的环和条,争取更多的政策利助推业发展,为加快建设“美曲沃、幸”新程增新动力。

理论小词典

新的奋斗目标:从全面建成小康到社会主义现代化强国

从十九大到二十大,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。十九大报告提出,既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。“三个目标”分别是:到2020年的全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标;到2035年,基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶,建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。“两个阶段”和“两步走”是指从2020年到本世纪中叶分为两个奋斗十五年安排。

党的建设新的总要求:把党的政治建设摆在首位

进入新时代,党的建设新的伟大工程起着统领和决定性作用。十九大报告指出,进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,在构成新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略“14条坚持”中,“一、头一尾”的第一条和第十四条分别是“坚持党对一切工作的领导”“坚持全面从严治党”。在报告最后部分又重点强调“坚定不移全面从严治党,不断提高党的执政能力和领导水平”,明确了新时代党的建设总要求。